

AL SERVICIO de la República y de España

OS conductas distintas se han manifestado en las fuerzas que se encuentran en el área de la República española, con motivo de los recientes acontecimientos políticos.

El Partido Comunista, y los muchos españoles republicanos que se guían con su orientación, han seguido pensando, con fidelidad inquebrantable, en España; han seguido pensando en el sufrimiento de nuestro pueblo, el duro calor de los presos; han seguido pensando y tomando en consideración, sobre todas las demás cosas, los mensajes que la Patria nos dirige; mensajes de acuciante demanda de unión y acción; mensajes, también, de aliento firme, cuando traen los ecos de la heroica lucha guerrillera que no cesa, del combate obrero que asienta recientes victorias y se tiende hacia otras nuevas; mensajes de aliento cuando traen los ecos como la hielga de Bilbao nos trae — de ese sentimiento democrático y republicano del pueblo español que permanece vivo, de esas esperanzas no desfulcimentadas, como una corriente subterránea que busca trabajosamente abrirse paso hacia la superficie —, según Pasionaria el 20 de julio en un momento, al recordar a los republicanos españoles los perfiles de su responsabilidad ante nuestro pueblo.

El Partido Comunista ha seguido ese camino de fidelidad a la República y a España; y así lo ha demostrado en la nota que evacuó en el momento que se entregó a la minoría parlamentaria al Sr. Martínez Barro; y así lo ha demostrado en la posición que sus representantes mantuvieron en la reunión de los partidos y organizaciones republicanas y en el tono y el contenido de sus gestiones, de todas sus conversaciones con los representantes de las restantes fuerzas.

TROS han vuelto la espalda a España. Y han tenido su pensamiento puesto en consideraciones extranjeras; han agudizado sus oídos hacia voces que expresan intereses extraños a los de nuestro pueblo. Colocarse en la vanguardia organizada por los agentes imperialistas en torno a los que llaman eplan Marshall; hacer el juego a los promotores de la ofensiva anticomunista que en estos tiempos se desarrolla en Europa occidental y en el continente americano; aplicar la política republicana española a favor de esa enajenación de la soberanía nacional que se conoce con el nombre de "gasperiismo"; hacer zalemas a ciertos dirigentes anglo-americanos, presentando a la O.N.U. un programa sin comunistas, sin representantes de la clase obrera; tales son hoy las preocupaciones fundamentales de ciertos políticos que se alejan notablemente de España.

Los políticos que así hoy, sostienen hace unos meses un criterio totalmente distinto, ahora no encuentran argumentos verdaderamente aceptables para justificar su brusco y agudo cambio de posición.

Factores en estos que subrayan el alejamiento de esos políticos de las fuentes verdaderamente españolas de orientación, indican la existencia de unas grandes presiones extranjeras en la preparación de este que parece ser la práctica una conspiración contra la República española. Los camaradas Vicente Uribe, Antonio Mije y Santiago Carrillo, nombre del Buró Político del Partido Comunista de España, se han dicho al señor Albornoz, la carta que con fecha 25 de agosto le dirigieron:

En nuestra conversación con usted hemos sacado la impresión de que es un acuerdo firme el excluir a los comunistas del Gobierno. La falta de argumentos sólidos por su parte y de las fuerzas políticas que lo apoyan, nos hace pensar en la existencia de factores extraños a España y a los intereses de la República, que presionan con redobrada energía para resolver la actual crisis gubernamental en un determinado sentido: excluir a los comunistas del Gobierno y con ellos a la clase obrera española, fuerza de vanguardia de la defensa de la República.

uede ser que entre los políticos republicanos lanzados por esos derroteros haya quien los siga de manera consciente y quien lo haga sin que se alcance el abandono que ellos desean. Puede ser que haya quien

obre de mala fe; y quien lo haga sin pensar en las consecuencias.

A todos por igual hay que advertirles que no agurá nada bueno el hecho de que presiones extrañas hayan llegado a hacerles entrar en contradicción tan flagrante con su propio criterio.

A los que obraran de buena fe hay que decirles que cometen un craso error. Castrado de la única vía que puede vivificarlo, cortado del apoyo de su pueblo — el único que puede sustentarlo — un gobierno no es nada; y está condenado a lo peor.

Rudas pueden parecer nuestras palabras y duro, tal vez, para algunos oídos, el acento con que las pronunciamos.

Mas queremos subrayar que no es nuestra intención herir con ello a nadie que haya creído mantener su integridad republicana y su honradez política. No. Lo hacemos porque así nos lo dicta nuestra fidelidad a la causa de la liberación de nuestro pueblo y de la República. Lo hacemos por que así, aclarando inceptos, estamos seguros de prestar un nuevo servicio a la causa de la democracia en España.

EL a esta línea de conducta. El Partido Comunista, que tan gran aportación ha dado a la lucha contra el fascismo español, que tantos sacrificios ha realizado en defensa de la República, seguirá combatiendo con denuesto y entusiasmo para que un día, no lejano, España viva libre bajo los pliegues de la bandera tricolor.

Todos conocen nuestra firmeza y abnegación en el cumplimiento del deber. Las palabras de crítica serena que hoy pronunciamos no pueden, por lo tanto, ser, para todos los republicanos españoles, sino una nueva garantía de nuestra consecuencia y de nuestra fidelidad al servicio de la República y de España.

Al conjunto de los intereses de la República y de España llamamos a las fuerzas republicanas a que rectifiquen esa actitud determinada por la presión de intereses extraños a los de la democracia española; les llamamos a que reanuden los lazos, que alguien se empeña en romper, entre ellas y las fuerzas vivas de nuestro pueblo, entre ellas y la clase obrera.

Para bien de los intereses de la República y de España esperamos que la coalición republicana, rota por el curso que se ha dado a la crisis, sea rápidamente reconstituida con la formación de un Gobierno en el que estén representados todos los sectores que quieren de verdad luchar contra Franco y Falange y que aspiran, asegurándose el concurso de todas las fuerzas auténticamente antifranquistas, a ganar un porvenir

El Partido Comunista viene haciendo grandes esfuerzos para crear una gran coalición nacional antifranquista, en la que participen cuantos estén dispuestos a luchar contra el régimen de Franco y abrir cauces a la democracia en España.

De manera muy especial, la huelga de mayo en Vizcaya aportó a nuestro movimiento, el apoyo de varios sectores de valor considerable. Los comentarios cuando llegaron las primeras informaciones de tan grandiosa acción, cuando llegaron aquellas noticias que señalaban cómo habían coincidido con el pueblo, en la lucha contra Franco, algunos sectores de la burguesía vasca.

Fue tan patente esta coincidencia, que hasta los falangistas se vieron obligados a señalarla con la evidente intención de dar un toque de alerta a los más recalcitrantes de los suyos. Así lo hacen en la circular confidencial de la Falange de Vizcaya de fecha 6 de mayo, cuyas partes esenciales reproducimos y comentamos en nuestro número anterior.

Y es que hechos tan flagrantes y de tal significación política, no pueden ocultarse aunque se desee — como lo desearon los falangistas — ahogarlos bajo siete siglos de silencio y de olvido.

La circular en cuestión destaca la actitud, inequívoca en este sentido, de varios patronos. Se refiere también a la posición mantenida por Goyagosa, ex-presidente de la Diputación Provincial, posición de evidente enemiga contra el régimen. Y termina gritando con una inquietud que salta a la vista: «Lo peor (lo peor para el régimen ci-

to está) es que hay otros muchos más de Goyagosa en España.»

«Muchos miles de Goyagosa...», confiesan los falangistas. Es decir, que hay en España núcleos de la burguesía que en forma más o menos activa se unieron al conglomerado franquista en una época delirada y que, por razones comprensibles, se apartan de él y se aproximan a las fuerzas populares que desde siempre combaten al franquismo.

Cuando nuestro Partido elaboró y propuso al pueblo la política de unión nacional, lo hizo sobre la base de un examen profundo de la situación. Previamos, después de un análisis del carácter del fascismo en España, que Franco y Falange no solo atacarían los intereses de las masas trabajadoras, sino que con su política antinacional, que condujo a la economía española hacia la catástrofe y la ruina, perjudicarían, también, los intereses de la pequeña burguesía y de amplios sectores de la burguesía. Y nuestra línea encuentra comprobación en los hechos, como se demuestra con lo sucedido en la huelga general de Vizcaya. En Vizcaya, parte de la burguesía ha señalado su descontento con el régimen de Franco favoreciendo la huelga general de Mayo.

Mas la experiencia de Euzkadi aporta igualmente precisiones sobre otro aspecto fundamental de la política de unión nacional preconizada por nuestro Partido.

«El Partido Comunista — dijo Dolores Ibarruri ante el III Pleno — sostiene que no hay posibilidad de unión nacional eficiente, tal como

es necesaria para la lucha, sin la unidad de los partidos obreros, sin la unidad de éstos con las fuerzas republicanas.»

En efecto, los patronos antifranquistas vascos se han visto estimulados para intervenir, a su manera, en la lucha, cuando les ha impulsado a ello una acción decidida de las fuerzas obreras y republicanas UNIDAS. Y es así, previa esta unidad y esta acción de las fuerzas republicanas, como la intervención de los restantes elementos antifranquistas ha significado una aportación de indudables beneficios para la causa de la democracia.

En resumen: cada día que transcurre, cada paso que se avanza en el desarrollo de la lucha nos traen la convicción de que la política de unión nacional, tal como la preconiza el Partido Comunista, representa la solución más justa por todos los conceptos para la trágica situación del pueblo español.

Pasionaria, habló de manera vibrante la atención de todos los españoles, sobre esta verdad en su trascendental discurso de Toulouse:

«Es difícil — dijo — encontrar en la historia política en nuestro país un momento como el actual en el cual los intereses de la clase obrera, de los campesinos, de los intelectuales, de la burguesía progresista, coincidan tan estrechamente en un objetivo tan fundamental para todos: acabar con el régimen franquista y restablecer la democracia en España.

He aquí un terreno apropiado para la creación de un Frente Nacional de salud pública que, liquidando el franquismo, ofrezca las condiciones necesarias para que nuestro pueblo decida democráticamente el régimen y la forma de gobierno por que ha de regirse nuestro país.»

Los comunistas hemos sido los creadores de la política de unión nacional. La hemos defendido con la lealtad y claridad que exige la situación a lo largo de años y años. En la primera gran batalla proletaria y popular acontecida en Vizcaya, esta política se ha visto confirmada porque responde a las convicciones más sanas y honradas de las fuerzas antifranquistas. Es una política que se hace carne del pueblo y de núcleos de la burguesía.

Es una política llamada a triunfar, frente a los vulgares falsificadores de la unión nacional, como Prieto. Porque no obra cosa que una vulgar falsi-

de democracia con la República para España.

Es preciso que el mundo diga: ¡BASTA! Lo que se encubre TRAS LA DEMAGOGIA DE PRIETO

17 antifranquistas fusilados en el patio de la cárcel de Carabanchel

No se llega a encontrar el calificativo adecuado. La noticia es más brutal que todas las palabras. Catorce antifranquistas asesinados a la vez. Noticias de última hora dicen que son diecisiete. Diecisiete hombres que lucharon por la libertad, por la independencia de su patria descastrada y vendida. Diecisiete hombres que enarbolaron en su país la bandera por la cual lucharon todos los pueblos de las Naciones Unidas.

Franco sigue su carrera de terror. Y es que cree que a fuerza de crímenes, cometiéndolos cada vez más monstruosos, llegará a adormecer la vigilancia internacional y

amortiguar la protesta del mundo civilizado? ¿Es que considera la debilitación de la unidad republicana como una ocasión para redoblar el sanginario terror en que se sumerge?

Hay que contestarle y rápidamente. Un inmenso clamor universal de protesta tiene que probar a los verdugos de España la terrible deuda que, con sus crímenes multiplicados contraen. Y el estrechamiento de la unidad entre los republicanos tiene que mostrarle que todo lo honrado de España agrupa más sus fuerzas para terminar antes que un bestial salvajismo.

LA NOTICIA

7 antifranquistas asesinados en Jaén

En la madrugada del miércoles 27 de agosto fueron fusilados en el patio de la cárcel de Carabanchel (Madrid) catorce antifranquistas presos.

Se conocen hasta este momento los nombres de doce de ellos. Son los siguientes:

Emilio Santiago, Claro García, Manuel Pulg, Julio Carrero, Benito Ballester, Vicente Rey, Nicanor Villarrubia y José Revilla. Estos habían pasado ante un Consejo de guerra que tuvo lugar el 22 de mayo en el cuartel de María Cristina. Según las noticias que entonces llegaron, el último de ellos había sido condenado a 30 años de prisión. Pero también le han ejecutado.

Los otros cuatro, cuyos nombres se conocen, son: Antonio González Barahona (su hermana y su hermano han sido condenados a penas de cárcel en el «proceso de los jóvenes», Luis Gilman y Beltrán y tres hijos de éste.

Los guardias asaltaron el cuartel por sorpresa y brutal y cobardemente asesinaron a los seis hombres que en él se encontraban.

Ante la indignación que tan bárbaro crimen ha despertado, los franquistas han amañado la noticia diciendo que fueron recibidos a tiros por los ocupantes del cuartel, cosa en verdad nada verosímil puesto que no se comunicó ninguna baja entre los esbirros de Franco y si la muerte de los seis campesinos.

Se trata de un crimen cometido frío e impunemente. Es un nuevo episodio de esa guerra a sangre y fuego que Franco hace al pueblo español.



Vista panorámica de Moscú. En primer término, la Plaza Roja, un día de fiesta. (Leed en la pag. 2 «Moscú cumple 800 años.»)

LOS MONSTRUOSOS CRÍMENES FRANQUISTAS EN EL CAMPO

7 antifranquistas asesinados en Jaén

Incapaz de contener la heroica acción de las guerrillas, el franquismo multiplica sus monstruosos crímenes a través de los campos españoles.

En la madrugada del 20 de agosto numerosas fuerzas de la Guardia Civil rodearon el cuartel de Carabanchel, situado en el término de Colmenar, donde se encontraban tres coposidos antifranquistas de la provincia llamada Collares, Mijuel y la Bomba en unión del dueño de la finca Manuel Beltrán y tres hijos de éste.

Los guardias asaltaron el cuartel por sorpresa y brutal y cobardemente asesinaron a los seis hombres que en él se encontraban.

sábado 6 de septiembre

a las 20 h. 30, en la «MAISON DES SYNDICATS, 33, rue Grange-aux-Belles (Métro: Colonel-Fabien).

CONFERENCIA

10 años en la Unión Soviética

(La vida de los niños españoles que la U.R.S.S. ha acogido durante la guerra de España.)

por **Santiago Carrillo**

(Miembro del Buró Político del Partido Comunista de España.)

Después de la conferencia, proyección «INFANCIA HEROICA» de la magnífica película soviética

FRANCO

PROLETARIOS DE TODOS LOS PAISES UNIDOS!

ORGANO DEL PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA

SEMANARIO.-Número 82.-Precio: 5 lrs. ★ 4 de septiembre de 1947 ★ Redacción y Administración: 15, rue Montmartre, París

FRANCO HA HECHO DE ESPAÑA un centro principal de las actividades del partido nazi alemán

En la resolución aprobada hace más de un año por el Consejo de Seguridad de la O.N.U. contra el franquismo, después de caracterizar al franquismo como un régimen fascista y denunciar sus estrechas relaciones de siempre con el nazismo, se dice que:

«El régimen fascista constituye una amenaza en potencia para la paz.»

Esta apreciación del Consejo de Seguridad de la O.N.U. es confirmada día tras día por los propios actos del régimen franquista.

La frontera francesa, del lado español, está erizada de fortificaciones y éstas construcciones, dirigidas por oficiales falangistas probados, continúan a un ritmo acelerado; Franco refuerza las guarniciones militares en Marruecos, y dirige en el campo de tiro de Carabanchel, las pruebas de nuevas armas potentes; la terrible catástrofe de Cádiz, que ha conmovido a España ha tenido su origen en las criminales manipulaciones a que los técnicos alemanes se entregaban, en busca de nuevos explosivos de gran potencia.

A todos, estos hechos probados de mostrativos del carácter belicista del régimen franquista, se añade otro de gran importancia, que prueba el peligro que para la paz del mundo representa la subsistencia de este régimen: este otro hecho es el reclutamiento por Franco de aviadores nazis.

Un ex-piloto nazi que ha sido detenido en Francfort el 25 de agosto, cuando se disponía a pasar a España como «instructor» en el Ejército español, ha declarado a las autoridades americanas que varios de sus amigos se encontraban ya en España.

«El camino habitual — ha dicho

«Hace ocho años, el 1 de septiembre, al dar a sus ejércitos la orden de invasión de Polonia, Hitler desprecaba abiertamente la segunda gran guerra mundial que con la traición de Franco y sus secuaces había iniciado años antes en nuestra patria agrediendo a la República española. Terrible período de ruinas y duelos para el mundo entero.

Hoy, al evocar esta fecha, no es posible olvidar que pese al aniquilamiento militar del nazifascismo, quedan sin extrañar por pocas de sus raíces, puesto que la desnazificación en Alemania no ha sido completa; y quedan por liquidar muy importantes vestigios de él. La supervivencia de Franco, discípulo, cómplice de Hitler en la guerra y continuador de la barbarie nazi, es una ofensa para las Naciones Unidas victoriosas y una advertencia constante de que la paz no es todavía íntegra.

LOS OCHO AÑOS DE LA GUERRA que Hitler desató

«Con la contrarresta de «porte franco» — dice — están saliendo de España por vía aérea miles de paquetes con destino a Northolt. En este lugar son transferidos a aviones ingleses que los llevan a Berlín. A los aviones españoles les está prohibido volar sobre zona capital. En los últimos días un Stuymer transportó a Northolt varias toneladas de paquetes.»

«Miles de paquetes... ¡Toneladas de viveres y ropas que Franco envía a sus amigos nazis, mientras el pueblo español sufre hambre y está desnudo!»

«Las autoridades inglesas no sólo dan facilidades, sino que ayudan a Franco a realizar este criminal tráfico.»

«Estos hechos demuestran que los tазos que unen a Franco y los nazis no sólo no se han roto, sino que son bien estrechos. Franco envía paquetes de viveres a los nazis, de rango, de estilo en España a los criminales de guerra; autoriza y facilita la reorganización del Partido nazi a su mismo tiempo que recluta en Alemania especialistas militares para perfeccionar sus métodos de guerra, haciendo más patente cada vez la amenaza en potencia que para la paz representa el régimen franquista.

«En una entrevista concedida el 25 de agosto en Biarritz a un redactor de «Iber Press», el Sr. Prieto ha expuesto que características ha de tener el Gobierno provisional que aspira a formar y cuál ha de ser el programa inmediato de éste.

El Sr. Prieto ha condensado este programa en tres puntos:

1. — Aplicación inmediata de amnistía que permita a los presos la vuelta a sus hogares y a los exilados a su patria;
2. — Restablecer las libertades esenciales para el ciudadano;
3. — Organizar con toda clase de garantías un PLEBISCITO o consulta electoral que permita a España definir libremente el régimen político que desea.

A primera vista estos tres puntos pueden parecer aceptables. Pero si nos fijamos un poco más vemos enseguida que no contienen ninguna precisión sobre cómo aplicarlos; ninguna garantía de que ellos puedan conducir al pueblo español a la conquista de su libertad. Al contrario.

Y esa falta de precisión no es casualidad. Prieto sabe lo que dice, como lo dice y lo que quiere decir. Su programa así expuesto, puede engañar a muchos.

¿Quién es el español antifranquista que no desea la libertad de los presos y la repatriación de los exilados; que no quiere las libertades para nuestro pueblo; que no desea que España pueda definir libremente el régimen que quiere darse?

Seguramente ninguno.

En el programa de nuestro Partido consta, en efecto, la necesidad de una amnistía para los presos y de dar a los exilados la posibilidad de volver a España, pero se precisa que el gobierno provisional debe:

«Asegurar la repatriación en los plazos más cortos posibles, destinando para ello cuantos recursos y medios sean precisos, de todos los españoles que se encuentren en forzada emigración y expresen su deseo de regresar a la Patria.»

El Sr. Prieto se limita a ofrecer la amnistía que puede facilitar ese regreso de los exilados a la Patria. ¿Pero cómo realizarlo? Eso ya no le interesa al Sr. Prieto.

Y en cuanto a las elecciones, a la forma de realizar éstas, por quién y cómo deben ser realizadas, la diferencia entre lo por nosotros propuesto y lo que Prieto pretende, es más fundamental aún, y es aquí precisamente donde está todo el peligro de la política demagógica y de traición a la República que el Sr. Prieto viene realizando.

El Sr. Prieto, en el tercer punto, habla de «Organizar con toda clase de garantías un Plebiscito o consulta electoral...»

¿Pero cómo dar al pueblo esas garantías de que Prieto habla?

Nuestro Partido, en el Pleno celebrado en Toulouse en diciembre de 1945, precisaba que la consulta electoral debía ser hecha por un Gobierno de coalición antifranquista, el cual previamente, y como garantía de que la voluntad popular no sería obstaculizada ni por la violencia ni por los amaños y fraudes burocráticos y administrativos de los agentes franquistas, debía realizar:

«La depuración de falangistas del aparato del Estado, de la policía, del

El redoble antisoviético

Prieto y sus coincidencias con Franco

La insistencia de Prieto en injuriar a los comunistas y atacar a la Unión Soviética sugiere una política en términos muy precisos una sencilla anotación: esa es la misma insistencia, la misma línea de franco.

La acción de la democracia mundial contra Franco

MEJICO Sigue la campaña en favor de Agustín Zorúa

Con la firma de su presidente, profesor Honorato de Castro, la Unión de Intelectuales españoles en Méjico ha dirigido al Dr. Grau San Martín, Presidente de la República de Cuba, el telegrama siguiente:

ESTADOS UNIDOS Un congreso obrero pide la ruptura con Franco

Recientemente se celebró en Chicago el Congreso Nacional de la Federación Sindical de Obreros de la Aguja, en el que se adoptó una resolución condenando al franquismo y pidiendo la ruptura de relaciones con él y el reconocimiento del Gobierno republicano español.

URUGUAY Un grupo de parlamentarios pide a la conferencia de Río de Janeiro la condenación del franquismo

Un gran número de Parlamentarios uruguayos han dirigido un mensaje a la Conferencia Interamericana que se celebra en Río de Janeiro, reprobando y condenando el régimen franquista.

CHILE Los abogados contra el terror franquista

Un numeroso grupo de abogados chilenos de todos los sectores y tendencias políticas ha dirigido un manifiesto a los parlamentarios y al pueblo, en el que condenan el terror franquista.

UNA EXPOSICION DE LA PRENSA CLANDESTINA ESPAÑOLA, EN CUBA

Por iniciativa del «Patronato de Ayuda al Pueblo Español», la entidad a través de la cual españoles y cubanos ayudan a la lucha de nuestro pueblo, una magnífica exposición de la Prensa clandestina española ha tenido por marco los amplios salones de la Casa de la Cultura de La Habana.

PARA AYUDA A LA LUCHA DE ESPAÑA

El Comité Departamental de la Charente de las actividades: Domingo Rojo de las camaradas de Cognac; 1.800 francos; domingo de trabajo del grupo G. García; 2.640 francos de un baile; 4.500 francos en un mitin; 800 francos.

BRASIL 50.000 personas protestan contra el terror franquista

El 22 de agosto se celebró en Río de Janeiro, en la explanada de Castelo un gran mitin al aire libre en conmemoración del 5º aniversario de la entrada del Brasil en la guerra.

BELGICA La Conferencia Sindical internacional de la Enseñanza adopta resoluciones contra el franquismo

Los días 26, 27 y 28 de agosto, ha tenido lugar en Bruselas la Conferencia Internacional de la Enseñanza, en la que estuvo representada la España republicana.

La campaña de los abogados argentinos contra el terror franquista

Sumando su voz de protesta a los diversos sectores de opinión pública que en todo el mundo expresan su repudio por el odioso régimen que ensangrienta a España, los abogados argentinos han hecho pública una declaración pro libertad de defensa y supresión de Tribunales militares de excepción en España.

Los ecos de la campaña en la Prensa

Una prueba de la importancia que está adquiriendo la campaña iniciada por los abogados argentinos la tenemos en que de ella se comienza a hacer eco la Prensa de mayor importancia de Argentina, como el diario «La Prensa».

FRANCO NO ES ADMITIDO EN LA CONFERENCIA INTERNACIONAL DE ALIMENTACION Y AGRICULTURA

El «Journal de Gêneres» del 28 de Agosto, dice que la Conferencia de Alimentación y Agricultura, ha rechazado la petición de la España franquista de ser admitida en dicha Conferencia.

PLENOS DEPARTAMENTALES

AUDE

Con asistencia de más de 80 delegados de las localidades de Carcassonne, durante los días 23 y 24 de agosto, el Pleno departamental del Audefrancia.

TARDES

El día 24 de agosto se celebró el Pleno del departamento de Tarbes (H. P.), un pleno departamental.

ACTO DE UNIDAD REPUBLICANA EN ST. GERMAIN EN LAYPE

El sábado, día 23 de agosto, tuvo lugar en St. Germain un acto de honor organizado por el Comité del Partido Comunista de España.

UNA ASAMBLEA ABIERTA EN EL DISTRITO 19 DE PARIS

Los camaradas de los Grupos 75, del Distrito 19 de París, organizaron el domingo 31 de agosto un acto de unidad y fraternidad.

FRANCISCO MORALES

En Orán ha fallecido el camarada Francisco Morales. Su actividad política y su amor a la patria le hicieron merecedor de un lugar destacado en la vida del Partido.

JOSE MORENO GALAN

El día 20 de julio falleció en San Sebastián el camarada José Moreno Galán del grupo de St. Germain.

EMILIO REQUENA

A consecuencia de una enfermedad sufrida en Argentina, ha fallecido el camarada Emilio Requena, miembro del grupo de St. Germain.

COMMEMORACION DEL SEGUNDO ANIVERSARIO DE LA REPUBLICA DEL VIETNAM

Para conmemorar el segundo aniversario de la proclamación de la República del Viet Nam tuvo lugar en España el 2 de septiembre, un acto organizado por el «Patronato de Ayuda al Pueblo Español».

MOSCÚ CUMPLE 800 AÑOS

Moscú celebra estos días el 800 aniversario de su fundación. Pequeña aldea nacida hace ocho siglos en la orilla del Moskova, esta ciudad es hoy la capital de un mundo nuevo.

ANTONIO GABARRON

A consecuencia de un accidente de trabajo ha muerto en Pau nuestro camarada Antonio Gabarron, antiguo combatiente de la guerra de España.

NECROLOGICAS

El día 20 de julio falleció en San Sebastián el camarada José Moreno Galán del grupo de St. Germain.

FRANCISCO MORALES

En Orán ha fallecido el camarada Francisco Morales. Su actividad política y su amor a la patria le hicieron merecedor de un lugar destacado en la vida del Partido.

JOSE MORENO GALAN

El día 20 de julio falleció en San Sebastián el camarada José Moreno Galán del grupo de St. Germain.

EMILIO REQUENA

A consecuencia de una enfermedad sufrida en Argentina, ha fallecido el camarada Emilio Requena, miembro del grupo de St. Germain.

COMMEMORACION DEL SEGUNDO ANIVERSARIO DE LA REPUBLICA DEL VIETNAM

Para conmemorar el segundo aniversario de la proclamación de la República del Viet Nam tuvo lugar en España el 2 de septiembre, un acto organizado por el «Patronato de Ayuda al Pueblo Español».

SE HA PUESTO a la venta el ALBUM DE LA PRENSA CLANDESTINA. Pedidos: Arturo Cabo, 15, rue Montmartre, París (14).

Ante la reunión de la O. N. U. EL PUEBLO ESPAÑOL ESPERA ACTOS EFICACES CONTRA FRANCO

Desde que el Secretario General de la O.N.U. ha anunciado que el problema español figura en el Orden del día de la próxima Asamblea, la Prensa franquista refleja en sus columnas la inquietud que tal noticia ha provocado entre los jerarcas del régimen. Tras los insultos soeces y groseros a la O.N.U. y a los delegados que con más ahínco defendieron en su seno la causa de la República española, se percibe el temor que siente el franquismo ante la perspectiva de una mayor movilización contra él de la democracia mundial. El franquismo, que se tambalea, teme que un aislamiento internacional, más efectivo del que hasta ahora ha sufrido, le impida mantenerse en el poder. Por otro lado, Franco y sus secuaces saben muy bien, que las anteriores resoluciones de las Naciones Unidas, a pesar de su debilidad, han servido para estimular a las masas oprimidas de España en su lucha antifranquista.

Ello mismo le incita a luchar contra el franquismo, que después de haber hecho de España una colonia hitleriana, la está vendiendo a los círculos imperialistas anglo-sajones. Precisamente porque el pueblo español se patriota acoge con entusiasmo las medidas internacionales dirigidas a acortar los espantosos sufrimientos que está padeciendo España. En la próxima asamblea de la O.N.U. los gobiernos habrán de fijar su posición sobre la amenaza que para la paz del mundo representa el régimen franquista. De antemano denunciamos el falso argumento de que una firme resolución antifranquista de la O.N.U. podría reforzar a Franco. Si algún día quiere ayudar a Franco, habrá de asumir, a cara descubierta, la responsabilidad de tal actitud, pero que no intente subvertir una interpretación completamente desfigurada de los sentimientos de nuestro pueblo. Que nadie se llame a engaño: el pueblo español desea, pide y exige, porque tiene derecho a ello—que la O.N.U. adopte medidas terminantes para la ruptura de todas las relaciones diplomáticas y económicas con el franquismo. El pueblo español confía y espera—ante la próxima asamblea de la O.N.U.—que la democracia mundial intensificará su acción solidaria para ayudarle en su lucha hercúlea por derrocar a Franco y restablecer la República.

ARGENTINA UN COMITÉ DE AYUDA a la democracia española

Comunican de Buenos Aires que se ha constituido un Comité de Ayuda a la Democracia Española. Este organismo está integrado por personalidades del mundo intelectual y representantes de las organizaciones obreras, entre los que figuran los diputados radicales, Sr. Romeo Bonzoza y Sr. Esteban Clavo, el diputado demócrata progresista, Mariano Mosset Illurrape, el diputado laborista independiente Cipriano Reyes, el senador peronista Juan Selcovich y el reverendo Sr. Daniel F. Molini.

Desde lejos veía el pueblo de Praga a 300.000 personas se aglomeraron allí—que la primera de las delegaciones extranjeras era la española. Un clamor de saludo verdaderamente ensordecedor se elevaba inmediatamente. Nuestros jóvenes habían aprendido la fórmula de salutación checa: «Nazdar» y contestaban con ella al pueblo de Praga. Una vez recibida una respuesta emocionante. Los checos gritaban en un castellano improvisado: «Viva la Libertad de España». Tal era la inscripcón de unas insignias que se repartían. Mucha gente, y especialmente muchos jóvenes checos, se la habían apropiado de memoria, para saludar a los españoles.

LOS ATAQUES CONTRA EL DERECHO DE VETO van dirigidos contra la O.N.U. y la causa de la paz

Desde que la Conferencia de San Francisco elaboró la carta de las Naciones Unidas, el llamado «derecho de veto» ha sido objeto de muchas discusiones. Pero en este último período, los ataques contra él están revistiendo un carácter tan violento, que nos encontramos, sin ninguna duda, ante una ofensiva a fondo que tiende a minar las bases mismas de la O.N.U. «En qué consiste, concretamente, el «derecho de veto»? Como tal, la palabra «veto» no figura en la Carta de San Francisco. Lo que ésta estipula es que toda decisión del Consejo de Seguridad habrá de ser aprobada con los votos a favor, —o por lo menos sin ningún voto en contra—, de los Cinco Grandes, es decir, U.R.S.S., Estados Unidos, Inglaterra, Francia y China. El voto en contra de cualquiera de estos cinco países anula toda decisión; esto es lo que se llama «veto».

La unanimidad de los cinco Grandes es la garantía de que la O.N.U. no pueda transformarse —como era la antigua Sociedad de Naciones— en un instrumento al servicio de una potencia, o de un grupo de potencias imperialistas; este principio cierra el paso a toda política de «bloques» en el ámbito de la O.N.U.; gracias a él, la O.N.U. puede ser un verdadero instrumento de paz y de colaboración internacional.

Todo esto, que es de por sí evidente, ha sido además confirmado por la rica experiencia de las relaciones internacionales en la guerra común de los Aliados contra la Alemania hitleriana y contra el Japón. ¿Cómo ha sido posible resolver, en las históricas Conferencias de Teherán, Yalta y Potsdam, los graves problemas militares y políticos planteados? Era concebible que tales problemas fuesen resueltos con la oposición, con el voto en contra de una de las grandes potencias participantes? Evidentemente no. En dichas conferencias se llegó siempre a soluciones que merecieron la aprobación unánime de las potencias dirigidas de la gran coalición antihitleriana; y esta experiencia tan positiva, ha inspirado directamente la incorporación a la Carta de San Francisco del principio de la unanimidad de los Cinco.

El derecho de veto, es decir, la obligación de la U.R.S.S., Estados Unidos, Inglaterra, Francia y China, de ponerse de acuerdo para que una decisión de la O.N.U. pueda ser efectiva, es uno de sus fundamentos básicos, un requisito necesario e indispensable para su existencia y funcionamiento. ¿Cómo puede explicarse, en tales condiciones, la ofensiva desencadenada actualmente contra el veto? Esta ofensiva parte directamente de los medios más furiosamente imperialistas de U.U., secundados por algunos de sus agentes en otros países.

Es muy sintomático, a este respecto, el hecho siguiente: Francia, en estos últimos días, ha puesto el veto a una propuesta en relación con la guerra en Indochina. Sin embargo, esto no ha escandalizado a nadie. Son los vetos de la U.R.S.S. los únicos que dan lugar a una reacción airada de los imperialistas norteamericanos y de sus agentes.

¿Cuándo ha recurrido la U.R.S.S. al derecho de veto? En los casos en que se ha pretendido utilizar el Consejo de Seguridad, no para llegar a soluciones justas, y de común acuerdo, sobre los problemas internacionales, sino para servir intereses contrarios a los principios de las Naciones Unidas. La U.R.S.S. ha usado del veto en los casos siguientes: «Legítima una resolución que tendía a legitimar la presencia de tropas extranjeras en Siria y Líbano. Contra una resolución sobre el problema de España cuyo objetivo era aplazar toda acción eficaz contra el franquismo; contra una resolución que quería justificar las violaciones de la Marina Inglesa en las aguas de Albania. Los últimos vetos soviéticos se han producido en relación con la situación en Grecia. Han cerrado el paso a los repetidos intentos de Estados Unidos de utilizar el Consejo de Seguridad para «legalizar» y encubrir el verdadero sentido de su intervención en Grecia, intervención que no sólo tiende a ayudar a los dictadores norteamericanos de Atenas en su criminal guerra contra el pueblo, sino a fomentar provocaciones agresivas contra el pueblo, sino a fomentar provocaciones agresivas contra las otras naciones democráticas de los Balcanes.

Por lo tanto, todos los vetos que la U.R.S.S. ha pronunciado en la O.N.U. han sido altamente beneficiosos para ésta y para la causa de la paz. No es casual que los detractores del veto, aunque en apariencia proceden de sectores muy diversos, coincidan en su actitud de servilismo hacia las instrucciones de Washington. Un ejemplo sintomático es el de Spaak, socialista belga, que mereció la reprobación del pueblo español y de la democracia mundial por su ministerio de Negocios Extranjeros de Bélgica, —después de Hitler y Mussolini—, que reconoció en 1937 la sangrienta sulevación franquista. También se ha pronunciado contra el veto Indalecio Prieto, el cual lucha en todos los terrenos contra lo que interesa al pueblo español y a la causa de la democracia. Y es muy sintomático que el propio verdugo Franco, salude con júbilo todos los ataques contra el veto y contra la O.N.U. «Arriba del 13 de agosto publicaba en su primera página, a cinco columnas, el titular siguiente: «Norteamérica decidida a aguar fuera de la estructura de la O.N.U.»

Esto debe constituir un alerta para los pueblos. Frente a los ataques del imperialismo norteamericano, coreado por todos los elementos fascistas y reaccionarios, las fuerzas democráticas del mundo, se encuentran en la obligación de mantener firmemente la colaboración entre los pueblos en el seno de la O.N.U. y una de las condiciones fundamentales para esto reside en el principio de la unanimidad de los cinco grandes.

En el curso del Festival, llegó la noticia del proceso de Madrid contra los jóvenes y la condena a muerte de Jerónimo Marchena. Inmediatamente, la F.M.J.D. redactó un llamamiento a los jóvenes del mundo. El periódico diario del Festival lo publicó, y la radio checa se vendieron entre los delegados militares de tarjetas con un dibujo alegórico del terror franquista y textos de protesta redactados en checo, francés e inglés, que los asistentes firmaron y enviaron a la O.N.U. Se pedía por cada tarjeta una corona para sufragar los gastos. Hecho el recuento, se vio que, por término medio, cada tarjeta vendida representaba una recaudación de 7 coronas. «Para que podáis terminar pronto con esos crímenes», decían los jóvenes al comprarlas.

La delegación española estaba compuesta por jóvenes de la J.S.U. y estudiantes de la U.F.E.H., F.U.E. de Euzkadi y F.N.E.C. Entre los jóvenes de la J.S.U. se encontraban los militantes de las brigadas, los realizadores más abnegados de las actividades de la Federación. Desde que en la ceremonia inaugural, los primeros núcleos de jóvenes españoles llegados a Praga, aparecieron empujando la gran bandera tricolor de protesta, desde entonces, cada día se iba haciendo más fuerte el sentimiento de solidaridad que no ha cesado, después, de expresarse. En el desfile de clausura, la delegación española fue colocada en cabeza de todas las extranjeras. Un joven español era el que había recibido el honoroso encargo de llevar el estandarte de la Federación Mundial de la Juventud Democrática. Símbolo de máxima confianza y declaración de lealtad, se le concedió a la presencia de la juventud republicana española en la organización internacional.

En el curso del Festival, llegó la noticia del proceso de Madrid contra los jóvenes y la condena a muerte de Jerónimo Marchena. Inmediatamente, la F.M.J.D. redactó un llamamiento a los jóvenes del mundo. El periódico diario del Festival lo publicó, y la radio checa se vendieron entre los delegados militares de tarjetas con un dibujo alegórico del terror franquista y textos de protesta redactados en checo, francés e inglés, que los asistentes firmaron y enviaron a la O.N.U. Se pedía por cada tarjeta una corona para sufragar los gastos. Hecho el recuento, se vio que, por término medio, cada tarjeta vendida representaba una recaudación de 7 coronas. «Para que podáis terminar pronto con esos crímenes», decían los jóvenes al comprarlas.

La delegación española se veía solicitada por todos los lados para celebrar reuniones con las de otros países. Americanos, polacos, austriacos, canadienses... los jóvenes de todos los países de los bloques europeos, los ecos de nuestra cruenta lucha y preguntar a los delegados de la República española cómo pueden ayudarnos mejor. Han salido muy eficaces resoluciones de dichas conversaciones. La J.S.U.—su delegación en Praga— ha sido una embajada vibrante de la causa del pueblo español entre la juventud del mundo. El stand montado por los españoles en la exposición —con sus fotografías de la guerra y sus documentos sobre la actual situación de miseria y terror en nuestra Patria— recibió testimonios emocionados de simpatía y solidaridad. Pero no era sólo en el rincón español donde vibraban esas

UNA VICTORIA DE LA DEMOCRACIA EN HUNGRÍA

El 31 de agosto, han tenido lugar elecciones generales en Hungría cuyos resultados que conocemos en momento de escribir estas líneas, la importante victoria alcanzada por las fuerzas democráticas, y en particular por el Partido Comunista. Se sabe que en Hungría, la reacción imperialista norteamericana, antiguos amigos de la dura fascista de Horthy, habían logrado incrustarse hasta en la dirección del Partido más de los pequeños propietarios, propia dirección del Gobierno, pasado mes de mayo, la defensa republicana húngara exigió medidas drásticas que las fuerzas democráticas adoptaron con firmeza y apartando de sus puestos a los del extranjero. Por ello, las elecciones del pasado en Hungría tenían una importancia que trascendía de las fronteras. Los resultados de las elecciones han venido a demostrar que el húngaro no quiere ser juguete de las maniobras imperialistas norteamericanas, que se independice y libere de la tutela hacia adelante por la vía de la democracia. He aquí las cifras que poseen la votación: Número de votantes... 4.000.000. Votos válidos... 3.000.000. Votos nulos... 1.000.000. Partido Comunista... 1.500.000 (50%). Partido Socialdemócrata... 1.000.000 (33%). Partido Democrático... 500.000 (17%). Partido Agrario... 200.000 (7%). Partido Radical... 100.000 (3%).

HOMENAJE A LA REPUBLICA ESPAÑOLA EN EL FESTIVAL DE PRAGA

La delegación española estaba compuesta por jóvenes de la J.S.U. y estudiantes de la U.F.E.H., F.U.E. de Euzkadi y F.N.E.C. Entre los jóvenes de la J.S.U. se encontraban los militantes de las brigadas, los realizadores más abnegados de las actividades de la Federación. Desde que en la ceremonia inaugural, los primeros núcleos de jóvenes españoles llegados a Praga, aparecieron empujando la gran bandera tricolor de protesta, desde entonces, cada día se iba haciendo más fuerte el sentimiento de solidaridad que no ha cesado, después, de expresarse. En el desfile de clausura, la delegación española fue colocada en cabeza de todas las extranjeras. Un joven español era el que había recibido el honoroso encargo de llevar el estandarte de la Federación Mundial de la Juventud Democrática. Símbolo de máxima confianza y declaración de lealtad, se le concedió a la presencia de la juventud republicana española en la organización internacional.

En el curso del Festival, llegó la noticia del proceso de Madrid contra los jóvenes y la condena a muerte de Jerónimo Marchena. Inmediatamente, la F.M.J.D. redactó un llamamiento a los jóvenes del mundo. El periódico diario del Festival lo publicó, y la radio checa se vendieron entre los delegados militares de tarjetas con un dibujo alegórico del terror franquista y textos de protesta redactados en checo, francés e inglés, que los asistentes firmaron y enviaron a la O.N.U. Se pedía por cada tarjeta una corona para sufragar los gastos. Hecho el recuento, se vio que, por término medio, cada tarjeta vendida representaba una recaudación de 7 coronas. «Para que podáis terminar pronto con esos crímenes», decían los jóvenes al comprarlas.

LA RATIFICACION DE LOS TRATADOS DE PAZ CON LOS ANTIGUOS ALIADOS DE ALEMANIA

cinco países vencidos, antiguos satélites del bloque hitleriano, habían indicado ya a estos países la vía de desarrollo hacia la democracia y hacia la paz apartan todos los obstáculos de esta vía, facilitan el éxito ulterior de la democratización de estos países, que entran así en la familia de los pueblos pacíficos con iguales títulos que los demás países. La tarea de las potencias aliadas es otorgar un amplio apoyo y una ayuda a los antiguos aliados de Alemania, con vistas a su rápida admisión en la familia de las Naciones Unidas, para que estos países puedan tomar parte, con más fuerza y urgencia en las labores generales de los países democráticos, para el establecimiento de una paz democrática universal, sobre la base de la igualdad soberana de los pueblos, y con el fin de contribuir a un progreso económico y social. Sin embargo, en los medios reaccionarios internacionales, particularmente de Estados Unidos e Inglaterra, existe una tendencia, que se ha reforzado sensiblemente en estos últimos tiempos, y que es contraria a la tarea que acabamos de indicar, está tendencia ya se había manifestado durante la elaboración y la discusión de los proyectos de tratados de paz en las reuniones del Consejo de Ministros de Negocios Extranjeros y en la Conferencia de la Paz celebrada en París. Se pretendió entonces tentativas de utilizar los tratados de paz como instrumentos destinados a implantar una influencia política y económica decisiva en los países vencidos. Los medios reaccionarios hacían todos los esfuerzos por restablecer en Europa las condiciones de antes de la guerra, en las cuales los pequeños Estados servían de moneda de cambio en las rivalidades económicas y militares entre las grandes potencias. Los representantes de la Unión Soviética y los otros campeones de una paz democrática estable, que se guiaban por los intereses de la lucha por el establecimiento de la paz universal y de la garantía de la seguridad de todos los pueblos, hicieron fracasar esos intentos. Pero los medios reaccionarios de Estados Unidos e Inglaterra no se dieron por vencidos y no han cesado en sus esfuerzos para minar la colaboración internacional y la soberanía nacional de los pequeños estados europeos. Pretendiendo que los restos de la reacción fascista quedarán completamente desorganizados y que los principios democráticos se consolidarán en los países enemigos, han intentado utilizar los tratados para sostener sus agentes, representados por la reacción interior derrotada por los pueblos mismos. Han intentado utilizar los tratados de paz como pretexto para intervenir en los asuntos inter-

iores de estos estados y como medio de subordinar éstos a su presión económica y política. Para alcanzar estos objetivos, las fuerzas reaccionarias no se detienen ante ninguna provocación. Los medios reaccionarios se han esforzado por presentar la ratificación de los tratados de paz por parte de Inglaterra y de los Estados Unidos, como una prueba especial de amor por la paz de dichos estados; a la vez se esforzaban por fomentar la desconfianza y por despertar toda suerte de sospechas sobre la lealtad de los estados que, por una u otra razón, aun no habían ratificado los tratados de paz. A este respecto, conviene recordar que la Unión Soviética ha tomado una parte activa en la preparación de los tratados de paz. Precisamente fue la Unión Soviética quien defendió la necesidad de preparar los tratados de paz en condiciones de publicidad completa y de plena libertad de crítica. Apreciando en alto grado el control público internacional de la Conferencia de la Paz, la Unión Soviética ha hecho por su parte los mayores esfuerzos para alcanzar los mejores resultados y porque los tratados de paz, depurados de muchos de sus defectos, son una crítica de principios, pueden prestar los mejores y los mayores servicios al alto objetivo de establecer una paz sólida y democrática en Europa.

Esta advertencia no ha sido recogida por todos como era necesario. Y en el curso de los trabajos de la Conferencia de la Paz de París, y durante el período de la discusión de los tratados de Paz por el Consejo de Ministros de Negocios Extranjeros, así como posteriormente, las fuerzas reaccionarias intentaron imponer la voluntad de sus Estados a los otros Estados, y asegurarse una situación privilegiada de que este sería el mejor medio de defender los intereses de los propios países vencedores. Tomando la palabra en la primera sesión plenaria de la Conferencia de la Paz de París, sobre las tareas de la Conferencia, Molotov advertía que «los grandes Estados no debían imponer su voluntad a los pequeños países».

Esta advertencia no ha sido recogida por todos como era necesario. Y en el curso de los trabajos de la Conferencia de la Paz de París, y durante el período de la discusión de los tratados de Paz por el Consejo de Ministros de Negocios Extranjeros, así como posteriormente, las fuerzas reaccionarias intentaron imponer la voluntad de sus Estados a los otros Estados, y asegurarse una situación privilegiada de que este sería el mejor medio de defender los intereses de los propios países vencedores. Tomando la palabra en la primera sesión plenaria de la Conferencia de la Paz de París, sobre las tareas de la Conferencia, Molotov advertía que «los grandes Estados no debían imponer su voluntad a los pequeños países».

EL MINISTERIO DE SALUD PUEDE CASI TODOS LOS ESTABLECIMIENTOS DE LA GRAN ESPOPEYA CINEGRAFICA

El Ministerio de Salud Pública ha anunciado que casi todos los establecimientos de la gran esopeya cinegráfica, que fueron destruidos por los nazis, han sido reconstruidos y están nuevamente abiertos. El Ministerio concede una atención especial a la ampliación del departamento de consultas para mujeres y niños.

UN grupo de obreros de la construcción de Moscú ha sido premiado por su contribución a la gran esopeya cinegráfica. Los obreros han sido premiados por su contribución a la gran esopeya cinegráfica.